

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

● **Aprilske seje zborov občinske skupščine**

V aprilu bodo seje zborov občinske skupščine nekoliko prej kot običajno, in sicer že 20. aprila ob 16.30, ker bomo 25. aprila praznovali občinski praznik. Najprej bo skupna seja vseh zborov, kjer bo sprejet sklep o priznanjih občine Ljubljana Moste-Polje za leto 1982.

Potem bodo ločene seje zborov, kjer bodo delegati obravnavali naslednje osrednje točke:

- pregled enoletnega delovanja delegatskega sistema v občini,
- realizacija sklepov, sprejetih od oktobra 1982 do februarja 1983,
- periodični program dela skupščine od aprila do septembra 1983 in
- začasn timeri družbenega varstva v Julunu.

Delegati bodo spregovorili še o mestnem in republiškem gradivu, in sicer o: — programu in razvoju možnosti agroživljalstva in preskrbe v Ljubljani, — poročilo o uresničevanju družbenega dogovora o kadrovske politiki v ljubljanskih občinah,

— predlogo odloka o javnem potniškem prometu na območju ljubljanskih občin ter o — osnutku zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju.

Gradiva bodo objavljena v Delegatski tribuni št. 4/83. Gradivo skupščine mesta Ljubljane in Poročevalcu — Prilogi II z dne 21. 2. — 1983.

IZ SEKRETARIATA SKUPŠČINE

● **Sklic 4. seje skupščine socialnega varstva**

Delegati skupščine socialnega varstva se bodo sestali 19. aprila ob 13. uri in obravnavali delovni program skupščine in finančni načrt za leto 1983 ter samoupravni sporazum o zagotavljanju sredstev za delo občinske skupnosti socialnega varstva v

letu 1983. Večjo pozornost bodo posvetili tudi obravnavi osnutka zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju. Podana bo obširna informacija o invalidnih osebah pod 15. letom starosti v naši občini.

STROKOVNA SLUŽBA

● **Prva seja SIS za ceste**

Ljubljana je končno dobila svojo skupnost za ceste. 30. marca je bila ustanovljena, na kateri so delegati izvolili potrebne organe in sprejeli začasne akte o delu ter tako konstituirali skupščino.

Leto dni trajajoče aktivnosti so najprej potekale v izvršnih svetih, v iniciativnem odboru za ustanovitev skupnosti in v predsedstvu MK SZDL, nato pa so se prek delovnih skupin in občinskih organov razvile v temeljne organizacije združenega dela, delovne skupnosti in krajevne skupnosti.

Za predsednika skupščine so delegati izvolili Toneta Matjašiča, za predsednika zbora uporabnikov Marjana Moškriča, za predsednika zbora izvajalcev pa Ludvika Willenparta.

Delegati iz naše občine so tudi v vseh petih odborih. Franc Hrovat, ki je predsednik odbora za samoupravo, organizacijske ter kadrovske zadeve, in Jože Piškur, ki je član odbora za pripravo planov, pa sta tudi v stalni delegaciji za republiško skupnost za ceste.

Pri delu jim želimo obilo uspehov. S. G.

● **OBČINSKA SKUPNOST OTROŠKEGA VARSTVA****LETOŠNJE DENARNE POMOČI OTROKOM**

Delegati skupščine občinske skupnosti otroškega varstva so na seji 23. marca med drugim obravnavali in sprejeli sklep o dohodkovnih pogojih in o višini denarne pomoči otrokom v letu 1983. Tako bodo otroci iz družin, kjer je dohodek na člana do 3900 din (doslej 2900) dobili 1400 din pomoči. Otroci iz družin, kjer je dohodek do 4200 din, bodo mesečno dobili 1200 din pomoči. Otroci iz družin, kjer je dohodek do 4700 din, pa bodo dobivali mesečno 1000 din pomoči.

Pravico do denarne pomoči 1000 din mesečno imajo tudi kmečki otro-

ci, če je dohodek iz kmetijske dejavnosti glavni vir preživljanja družine in če katastrofi dohodek ne presega 9000 din.

Otroci, ki imajo pravico do denarne pomoči in so težje duševno in telesno prizadeti, bodo dobili 1000 din povečane denarne pomoči, otroci edinih hranilcev pa bodo dobili 500 din povečane pomoči. Delegati skupščine so posebej podprli 7. člen, sklep o dohodkovnih pogojih, ki določa, da komisija za uveljavljanje pravic do denarne pomoči občinske skupnosti otroškega varstva lahko, ne glede na dohodkovne pogoje, po prostem preudarku dodeli denarno pomoč ali pa jo odreče, če ugotovi, da živi otrok v težjih ali ugodnejših socialnih razmerah. Pri presoji upravičenosti do te pomoči upošteva komisija vse okoliščine, v katerih otrok živi, v povezanosti z mnenjem pristojnih organov krajevne skupnosti oziroma delovne organizacije.

STROKOVNA SLUŽBA

● **7. seja izobraževalne skupnosti**

Zadnji dan marca so se zbrali delegati obeh zborov občinske izobraževalne skupnosti na svoji 7. seji. Obravnavali so finančne zadeve občinske in mestne izobraževalne skupnosti in pri tem posebno pozornost posvetili investicijskemu vzdrževanju v preteklem in letošnjem letu.

Delegati so obravnavali tudi družbeni dogovor o organiziranju preskrbi osnovnih in srednjih šol z učeniki ter se seznanili z obsegom vpisa in razmestitvijo izvajanja vzgojno-izobraževalnih programov usmerjenega izobraževanja za naslednje šolsko leto. Ob zaključku seje so delegati izvolili svoje predstavnike v svete osnovnih šol.

STROKOVNA SLUŽBA

● **Seja skupščine zdravstvenega varstva**

Delegati obeh zborov občinske skupščine zdravstvenega varstva so na 7. seji obravnavali poročilo o finančnem poslovanju občinske zdravstvene skupnosti Ljubljana Moste-Polje za leto 1982 in predlog finančnega načrta OZS za leto 1983. Obravnavali so še gradivo za sejo skupščine medobčinske zdravstvene skupnosti za zdravstvene skupnosti Slovenije. STROKOVNA SLUŽBA

● **DELEGATSKA POTA**● **IRENA GÖTZL O DELU XXVII. KONFERENCE DELEGACIJ ZA ZSD****TUDI POVRATNA INFORMACIJA**

Kar petnajst temeljnih delegacij sestavlja XXVII. konferenca delegacij za zbor združenega dela naše občinske skupščine: Osnovne šole Ketteja in Murna, Jože Moškrič, Vide Pregarc in Karel Destovnik-Kajuh, vzgojno-varstvene organizacije Oton Župančič, Angela Oček in Nove Jarše, enota Kekec, gimnazija Moste, srednja šola tiska in papirja, fakulteta za telesno kulturo, šolski center za telesno vzgojo, glasbena šola Moste, knjižnica Jožeta Mazovca, zavod za usposabljanje Janez Levec in ŠD Slovan.



Irena Götzl, predsednica XXVII. konference delegacij za zbor združenega dela naše občinske skupščine

To precejšnje število temeljnih delegacij je tudi eden izmed vzrokov njihovi največji težavi — nesklepčnosti, pravi Irena Götzl, predsednica XXVII. konference delegacij, sicer pa razredna učiteljica na OŠ Ketteja in Murna. V prejšnjih dveh mandatih je bila predsednica delegacije za SIS na tej šoli, zato si je nabrala že obilo delegatskih izkušenj. Tudi ji ni žal časa, ki ga nameni temu opravilu.

»Glede na delo, ki ga opravljamo, saj je naše delo vezano na določene ure, in na kratke roke za obravnavo gradiv se nam včasih zgodi, da nas na sestanku konference ni dovolj. Tudi se dogaja, da pride vabilo za sklic v temeljne delegacije včasih prepozno, čeprav ga oddamo pravočasno. Ne vemo, ali je za to kriva pošta ali pa morda kuverta obleži na kaki mizi,« pojasnjuje Irena Götzl.

Vendar številčnost konference in narave dela nista edina razloga za izostanek s

seje. Ljudje ne prihajajo na sestanek tudi zaradi prezaposlenosti, obširnega gradiva, nepoznavanja zadev, ki naj bi jih obravnavali na seji zbora. Delegati zgubljajo zanimanje tudi zato, ker ne razumejo planov in števil v Delegatski tribuni. »Za nas je pomembnejša delegacija za SIS, na kateri govorimo in odločamo o zadevah, ki jih poznamo in so nam blizu,« pove Irena Götzl.

Sej zboru združenega dela se redno udeležujejo. Manjkali so le dvakrat. Pripomb na gradivo navadno nimajo, prav zaradi razloga, ki smo ga že omenili. Enkrat samkrat so se hoteli oglasiti k besedi, pa so že pred tem slišali, da je zadeva urejena. Nekaj pripomb pa imajo na osnutek zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju. Kot pravo redkost pa kaže omeniti to, da delegati, ki so se udeležili seje občinske ali mestne skupščine, potročajo potem o dogajanju na konferenci: Torej nimajo težav s povratno informacijo, kot jih imajo marsikje drugje.

D. J.

Spremembe v davčni politiki

Sprejeta sta dogovor o usklajevanju davčne politike v letu 1983 in odlok o davkih občanov

Zakon o davkih občanov, ki ga je po večletnih pripravah sprejela skupščina SR Slovenije 15. decembra 1982, je sistem obdavčevanja občanov usklajal z ustavo, zakonom o združenem delu in drugimi predpisi, sprejetimi na njihovi podlagi. Na podlagi tega zakona je bil pripravljen predlog dogovora o usklajevanju davčne politike v letu 1983, ki ga z namenom, da izenačuje pogoje gospodarjenja in zagotovi enakovreden položaj občana, sklenejo skupščine občin v SR Sloveniji.

V skladu z obema dokumentoma je bil pripravljen predlog odloka o davkih občanov, ki ga je na sejah zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti 30. marca sprejela naša občinska skupščina.

Novi zakon o davkih občanov bistveno drugače ureja obdavčevanje dohodka iz gospodarskih dejavnosti (obrt, gostinstvo idr.), ukinja dva davka od premoženja (davek na posest cestno tovornih motornih vozil in davek na posest gozdnih zemljišč) ter prinaša še nekatere druge spremembe, predvsem pa ureja nekatere davčne olajšave (davek na dohodek od premoženja, davek od premoženja).

Odlok o davkih občanov ureja tiste zadeve, ki jih zakon o davkih občanov ureja le načelno in za konkretno, podrobno ureditev pooblašča občinsko skupščino.

Zakon ohranja dosedanja sistem obdavčevanja dohodka iz kmetijske dejavnosti, ker bo to uredil poseben zakon. V odloku so le uvedene — v skladu z zakonom — nove davčne olajšave glede plačevanja davkov od dohodka iz kmetijske dejavnosti za zavezanca, ki kmetujejo v slabih prouh, v zgodnih in prometnih razmerah, vlagajo sredstva v gradnjo ali obnovitev sredstev v gradnjo ali obnovitev kmetijskih stanovanjskih hiš.

Obdavčitev dohodka iz gospodarskih dejavnosti ureja zakon do tistega dela, ki ima značaj

JANEZ RUDOLF

Družno v boj s težavami

Gospodarjenje s stanovanjskimi hišami in stanovanji v družbeni lasti odvisno od »dovoljenega« zvišanja stanarin

6. seja obeh zborov skupščine samoupravne stanovanjske skupnosti je sprejela zvišanje stanarin v ljubljanskih občinah v višini 30 % od 1. aprila 1983 dalje.

Delegati zadnjega zasedanja skupščine samoupravne stanovanjske skupnosti so imeli že na podlagi dnevnega reda in prejetega gradiva zelo veliko odgovornost, da ocenijo uspešnost poslovanja skupnosti v preteklem letu in sprejmejo letošnji finančni načrt. Iz slednjega, natančneje iz programa vzajemnega vzdrževanja je razvidno, da sredstev za vzdrževanje hiš ni dovolj, saj predstavlja osnutek programa le 50 % vseh predlaganih potreb, kar pomeni za našo občino 40 milijonov, v občini Center pa manjka, v primerjavi z normativi, priznanimi potrebami, kar 110 milijonov din.

Na podlagi javne razprave o osnutku programa vzajemnega vzdrževanja stanovanjskih hiš v naši občini, ki je trajala od 27. januarja do 28. februarja, je ugotovljeno, da je potrebno višino sredstev (iz osnutka programa) povečati še za 4,135 milijonov din.

Na predlog, da 5 milijonov din združimo za vzdrževanje streh in strešnih konstrukcij v starih predelih občine Center, ni bilo pripomb.

Povečani problem razlike med potrebami in možnostmi pri vzdrževanju stanovanjskih hiš smo sicer tiho občeli, ko so delegati sprejeli program vzajemnega vzdrževanja stanovanjskih hiš tak, kakršen je bil kot osnutek v javni razpravi, pa še povečan za 4,135 milijonov din za dodatno predlagane objekte, ki so bili v javni razpravi ocenjeni, da jih je potrebno upoštevati.

S finančnim načrtom bodo potrebna sredstva v višini 51.535.910

din za program vzajemnega vzdrževanja v občini in 5 milijonov din za skupni program v mestu sicer zagotovljena, vprašanje pa je, če bodo res razpoložljiva, saj je znano, da je samo pri obveznostih iz stanarin in prispevkov etažnih lastnikov na dan 31. decembra 1982 nerealiziranih 31.185.947 din.

Ob sprejemu poročila o lanskem poslovanju stanovanjske skupnosti, iz katerega so prav te številke o dolgih in nerealiziranih prihodkih, so delegati sprejeli sklep, ki obvezuje strokovne službe Staninvesta za ažurnost in kasa v imenu skupnosti stanovanjske in za izvajanje vseh zahtevanih ukrepov proti neplačnikom.

Sprejet je tudi sklep, da je akcija za izvansodno poravnava z etažnimi lastniki končana z 31. marcem 1983, ker je bilo na podlagi poročila ugotovljeno, da s strani etažnih lastnikov ni doživela pravega odziva, saj je na dan 21. marca 1983 od 702 pripravljene poravnave podpisalo le 136 etažnih lastnikov.

Med drugimi točkami dnevnega reda so bili sprejeti še:

— predlog samoupravnega sporazuma o pravicah in obveznostih med SSS in skupno delovno skupnostjo, ki je postala skupna za vse stanovanjske skupnosti v Ljubljani s sedežem v Kersnikovi 6, pa še naprej z organizacijskimi enotami v občinah;

— predlog sporazuma s stanovanjsko komunalno banko Ljubljana o združenju sredstev amortizacije stanovanj in

— osnutek oziroma predlog gradiva za ustanovitev posebnega sodišča združenega dela za stanovanjsko gospodarstvo.

VLADIMIR MOHAR

Iz občin ljubljanske regije

Krpanje cest, vzdrževanje ulic, trgov in parkov stane precej denarja. Tudi luči ne gorijo same od sebe, električni tok pa ni zastoj. Pomanjkanje denarja za te namene se tudi v vrhniški občini že pozna na vedno bolj luknjastih cestah, še posebno v manjših krajih, kjer jih KS popravlja na svoje stroške. In če je po vaseh zvečer vse temnejše, se niti ne čudimo preveč; toda luči so že nekajkrat ugasnile tudi v središču Vrhnik, ob Tržaški, ker ni bilo denarja za plačilo električnega toka. Zato se je občinska komunalno-cestna skupnost odločila za nepriljubljen predlog: prispevek iz dohodka delovnih organizacij naj bi se povečal skoraj za 50 %. Kljub takemu povišanju bi Vrhnika ostala ena od občin z najnižjimi prispevnimi stopnjami za komunalno dejavnost. Čeprav časi niso naklonjeni nadaljnemu obremenjevanju gospodarstva, so predlog podprle tudi družbenopolitične organizacije, saj so komunalni problemi v občini res težki. Dodatno zbrani denar — okrog 3,5 milijona din — bi namenili za vzdrževanje lokalnih in krajevnih cest, ulic, parkirišč in javne razsvetljave ter za plačilo toka za razsvetljavo ob glavnih cestah.

Takoj potem, ko je občinska skupščina Bežigrad sprejela zazidalni načrt za južni del soseske BS-8, se je začelo zapletati. 138 krajanov Stožice je na ustavno sodišče SRS naslovilo pritožbo na odlok in na postopek njegovega sprejema. Sporni del soseske naj bi ostal na 4,9 hektarjih obdelovalne zemlje, na kateri kmetuje 12 občanov, 19 pa jih tam samo stanuje. Na tem mestu sta po zazidalnem načrtu predvidena med drugim dva objekta iz programa III. samoprispevka (osnovna šola in zdravstvena postaja), družbeni center KS Stožice in Titov spominski park.

Na zboru krajanov v začetku februarja so se krajinji izrekli za predvidene objekte, ki pa naj bi jih zgradili na drugem mestu. O problemih je istega dne razpravljalo tudi predsedstvo občinske konference SZDL. Na seji so ugotovili, da podpisniki pritožbe nasprotujejo najširšim usklajenim družbenim interesom krajanov Stožice, potrjenim na občinski in mestni ravni; da so del teh interesov krajinji že potrdili tudi neposredno, ko so glasovali za novi samoprispevek; in končno, da so se v delovanju krajevne samouprave in družbenopolitičnih organizacij ob soodložitvi uspehih pojavljale tudi slabosti in pomanjkljivosti, zaradi katerih se organizirane subjektivne sile v krajevni skupnosti niso dovolj učinkovito uprle neformalnim pritiskom posameznikov in njihovim osebnim in parcialnim interesom.